

тро.“ Утрѣ, въ дръгый день, отъ день на день вжжата ти ставатъ по-дебелы, и връзкыты ти по стѣгнхты.

Междѣ грѣховныты връзскы, които свързватъ съвѣсть-гж, има три по-главны. Връзката на паматозлобіето, връзката на сребролюбіето, и връзката на пазть-та. Искашъ ли да ти кажж, какъ можешъ гы скжж? Когато великый Александръ излѣзълъ да прикземъ сичка Азіа, достигнхлъ до юпитеровото капище, и тамъ гледа прочютиатъ онзи вжзелъ, нарѣченъ Гордіевъ, отъ името на Гордіа, който го былъ сплелъ съ едно искѣство, и слдша жрецхтъ на това капище, че има едно старо пророчество, какво, който развърже онзи вжзелъ, той ще земе царството на сичка Азіа. Да развърже единъ вжзелъ, колко малкж трѣдъ! да спечели едно царство, колко голѣма печала! Изъ веднжждъ пламнѣва отъ желаніе този славолюбивъ царь: залава го, надничъ го отъ стѣкадѣ, нж не вижда ни начало, ни край. Крайцата были скрыты, стѣгнхты, сплетены единъ въ дръгъ тжй, цото сж гладалы като веригы; обржца го, преобржца го, мжчи сж съ ржцѣ, напжнва сж, не може да го развърже, и като вижда че нѣма дръго срѣдство, тогасъ изважда саблатъ си; и все едно е, казва, да го развържж, и да го прерѣжж: тжй го прерѣзалъ. и както дѣма единъ Латинскый Историкъ: *Sortem vel elusit vel implevit*: то есть: или е испзанилъ, или е измамилъ пророчеството. Още вжзли още по-сплетени сж онѣ на нашыты грѣхове. Христіанине, и нелжжно пророчество Божіе е, че който гы развърже наслѣдка небесното царство; колко малко дѣло, и колко голѣма печала! Когато ты не можешъ да гы развържешъ съ размышленіа, прерѣжи гы съ саблата на едно твърдо рѣшеніе, и испзанилъ си закона. Ты ѹлавашъ вжзелхтъ на паматозлобіето, и намирашъ го много стѣгнхтъ: какво голѣмо ѹтѣсненіе! Да ли да простж, дѣмашъ, оногова неприатела, който ми завидѣ на благополѣчіето, който посѣгнж на живота ми, който ми докачи честь-та, най драгоцѣнното нѣщо, което бы могълъ да има чловѣкъ! И какво бы рѣкълъ свѣтхтъ? Но пакъ трѣбва азъ да сж покажъ веднжждъ. Тѣка има едно небесно царство; тѣка воюва страсть-та срѣцо покамніето, свѣтхтъ срѣцо Евангеліето, чловѣческыатъ законъ срѣцо Божіа законъ: и ты като сж боришь отъ двѣ страны, не знаешъ, цо да правишь, и мыслишь ли? Е, Христіанино, до гдѣто ты мыслишь тыа нѣща, и дръгы подобны, ты никога не развързълъ вжзе-